1.(x—2)" +x* = x* + 6x(2 — %)

Svolgiamo i calcoli e scriviamo l'equazione in forma normale

Xt —6xt +12x — B4 x? =x7 + 125 - bx’

¥ =B=0D

5i tratta di un'equazione in cui manca il termine in x; risalvendo ri
et o ke gt ) | 7 e =ala B TR g = B

spetto a x* ofteniamo

Linsieme delle soluzioni & 5 = {-2v2, +2v2}.

2, (x=1)3x+1)=2x—1
Svolgiamo | calcali e scriviame 'equazione in forma nomale
I -t x—=1=2x—1 - It —dx =0

L'equazione & incompleta perché manca il termine noto; mocogliamo x a fattor comune e applichiama la legpe
di annullamento del prodatteo:

XIX—H=0 =  x=0 ¥V Ix—-4=0 = x=p v x_21

L'insieme delle soluzioni @ 5= {U, %}

3.2 e
g, =

l.'e?uazlune & frazionaria di dominio O = & — {%} Svolgiamo i calcoli e riduciame I"equazione in foma mor-
male:

(2x + 107 —2x) =1 - 1—ax* =1 — 4x* =10

Vequazione ha due soluzioni coincidenti uguali a zero, quindi § = {0},

Equazioni complete

1.6x' —17x+5=0
Calcoliamo il discriminante: A = {—17)" —4.6.5 = 289 — 120 = 169

A = 0, quindi le soluzioni sano reali e distinte, determiniamole:

17=-13 _ 4 1

174768 17413 Iieangiie 45
L vy g
17413 _30_5
12 - 12°32
Allora $={1§, %}

2, 4x* +dx+1=0
Calcoliame il discriminante: A =(+4)° —4.4.1=16—16=0

—440 _
24

A =0, guindi le seluzioni sono reali e coincidenti: x = —%

Alba 5 {—%}

Duesto isultato si poteva dedume subito ssservando equazione; infatti il polinomio al prime membro & il qua-
drato di un binomic. L'equazione pud quindi essere scritfa nella forma:

(Zx+1F =0  ciod, tenende conte che una potenza vale zero solo se & zero la base,
[l

Ix+1=0 ua cui x=—

=









